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Českoslovenští skauti ve švýcarsku.
 Přeloženo ze skautského časopisu.

Před několika měsíci byla založena skupi­
na československých skautů. Jsou členy SPB. 

/Schweiz. Pfadfinder Bund/. Jejich vůdcové jsou 
českoslovenští skauti. Miloš Miltner, vůdce 
jednoho oddílu nám vyprávěl toto.

Českoslovenští skauti ve Švýcarsku nosí stej­
ný kroj jako skauti SPB. Podrobíme se všem 
předpisům své nové vlasti, ve které žijeme a 
kterou máme rádi. Pouze na levém rameni budeme 
nosit látkovou domovenku s jménem města, kde

máme svůj oddíl. Tato domovenka je ukončena na obou koncích malou 
vodorovnou československou vlaječkou. Druhá vec, kterou máme rozdíl­
nou od ostatních švýcarských skautů je náš slibový odznak, který bu­
deme nosit vedle švýcarského slibového odznaku. Je to žlutá skaut­
ská lilie nesoucí uprostřed československého lva, který má na prsou 
slovenský znak. Budeme-li nesit barety / tato otázka není ješte vy­
řešena / budeme nosit na straně tkaný odznak. Bude to česká s slo­
venská skautská lilie v kruhu a nad ní švýcarská skautská lilie.

Doufáme a věříme, že spolupráce našich starých vůdců z Ceskoslo - 
venska s vedoucíme švýcarských skautů přinese mnoho nových poznat­
ků a že budeme moci vzájemné vyměňovat svoje zkušenosti.

Mezi skauty československými je zvláště oblíbená hra zvaná : Lov 
třinácti bobříků. Tato hra se většinou hraje venku v přírodě a trvá 
skoro celý rok. Doufáme, že naši švýcarští bratři zažijí s touto 
hrou mnoho radosti a zábavy a že jim tato hra přinese mnoho nového

Můj oddíl již s hrou začal a velice se nám líbí.
Miloš Miltner

1 .Bobřík rychl-osti: Má žlutou barvu.Učí rychlosti, postřehu a 
žádá rychlé rozhodování a přesnou práci.
2 .Bobřík míření: Světle zelený. Musíš dokázat tato cvičení: Nakres­
li na zemi čtverec 1 x 1 m nebo 3x5 stopy. Ze vzdálenosti 4.5 m 
/14 stop/ házej kanánky do čtverce, velikosti bramboru. Ze sta hodů 
musí být 80 ve čtverci. Kámen musí dopadnout do čtverce, ne se tam 
odrazit.
5 ,Bobřík první pomoci: Opatři se malou kapesní lékárničku. Provedeš 
umělé dýchání. Vyčistíš a zavážeš zranění. Co uděláš, když někdo 
omdlí ? Co uděláš při bolesti žaludku a a nevolnosti ? Ošetříš 
uštknutého hadem. Jak ošetříš sluneční upal ? Musíš znát telefonní 
číslo nejbližší nemocnice a adresu i číslo lékaře.
4 .Bobřík plování. Červený '. hlušíš uplavat 60 m / yardů/ v klidné 
vodě, ľ : ' ú^l*..'..-o j .
5 .Bobřík dobrého skutku. Tmavomodrý. Musíš každý den vykonat jeden 
dobrý skutek. Půjčíš kamarádovi nůž, tužku, uděláš někomu radost, 
převedeš starou osobu přes křižovatku. Bobříka dostaneš když jich 
vykonáš sto. Musíš si je zapisovat, celých stodní. Ne jeden den.
6 .Bobřík odvahy. Tmavohnědý. Půjdeš večer, za tmy někam, kam se bo­
jíš jít. Přes les, přes hřbitov, tmavou ulicí. Překonej strach.
7 . Bobřík květin. Tmavozelený podklad. Musíš znát stromy a rostliny 
přesně, tak abys je rozeznal. Za jíš si jich 50. Nesmíš nikdy stoup­
nout na stomek, nebo zašlápnout krásnou květinku.
8 . Bobřík dlouhého mlčení. Oranžový. Budeš dlouho honit tohoto bob­
řího taškáře. Musíš mlčet celých dvaxetčtyři hodin . Při tom musíš 
být v tábore, nebo na výletě mezi chlapci, nesmíš se někde schová­
vat nebo odejít někam, kae jsi sám. Celých 24 hodin v jednom kuse.

15 bobříků / zkrácený překlad /



19 Februára 1974
Vážená 

redakcia,

posielam /am moj príspevok k nizeuvedenemu článku,ktorý
môžete uveřejnit ak chcete.Opravdu je škoda,ze podobne články 

uverejňujetezi ked s obsahom týchto nemusíte suhlasit,vyvoiava 

to dojem,ze pomaly ale iste dostáváte sa úroveň politicko-orien- 
tovanych časopisov ako je Slovák, a to je škoda.

S pozdravom Vladimír Balejka

Re:  Hlasy iných
Clanok: Hlas Slovaka v Amerike.

Prekvapilo ma velice uverejnenie takéhoto clanku.iwyslel som 
✓ / u u- / “*

a veril som,ze Vas casopi chce zabudnut na chyby minulosti a chce 
W- ’ ^ • V* / «✓

pracovat a spolupracovat pre lepšiu buducnost.

A ci snad pisatelovi článku nie je známe,ze velka vacsina 
slovenskej emigrácie z r.l$45 sa bratříčkovala s nemeckými nacis- 

z z z z
tami?« za vlády ktorých na Slovensku boly koncentračné tábory, 

alebo "prevychovne " tábory?

A ci snad pisatel článku nevie,ze v predsedníctve SKS je byv. 

vysoky funkcionár komunistickej strany,ktorý v sebe objavil "demo­

krata" az v tedy, ked ho komunisti zavreli,ale nie v tedy,ked použí­

val vyhody strany?

A ci za panovania týchto ludi sa nestávaly šibenice ba aj po­

pravcie cety nenastupovali?

A predsa politické názory týchto členov ,ani ich minulost,nie 
' / - ' — 

su prekážkou k spolupráci,ale ludia ktorí pisu podobne články,na 
■ > Z v, / _

ktorý reagujem,su zárukou,ze k spolupráci a k svornosti nedojde.

-Slovak v Amerike-.
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9 . Bobřík samoty. Růžový. Musíš zůstat od svítání do západu slunce 
sám v lese, tak aby tě nikdo neviděl. Vezmi si něco ssebou na jídlo 
zápisník a náčrtník a pozoruj všechno kolem sebe. Po cestě do lesa 
a zpět, půl hodiny, mížeš někoho potkat. To se nepočítá.
10 . Bobřík zručnosti. Fialový. Vyřezej kapesním nožem z kousku dřeva, 
nejlépa lipového kolečko o průměru 2 cm / 1 1/2 in / žhavým drátem 
propálíš skrz dírku.Pro každého bobříka jedno.Každé nabarvíš barvou 
příslušného bobříka a pověsíš je všechna v klubovně pod své jméno.
11 , Bobřík síly. Světlemodrý. Zavěšíš se na hrazdě, tak abys se ne­
dotýkal země a přitáhneš se až se dotneš bradou hrazdy. Postupným 
cvičením docílíš, že se můžeš přitáhnout bez númahy 5 x.
12 . Bobřík hladu. Tmavohnědý. Musíš celých dvacetčtyři hodiny zůstat 
o hlad. Nejlépa začni po podstatném obědě.
15 Bobřík vlídnosti. Bílý. Nebudeš na nikoho hrubý, Nebudeš používat 
neslušných a nepříslušných slov, Nebudeš lhát, Budeš dělat jenom dobro 
a nic špatného a pomůžeš každému, kde budeš moci. Nebudeš ubližovat 
mladším a slabším,. Povedeš-li tento rytířský život 50 dní dostaneš 
bobříka. Pak ale musíš pokračovat, tak, aby se ti toto chování stalo 
zvykem a sral se z tebe dokonalý gentleman.

Nezáleží na tom s kterým bobříkem začneš. Mížeš také dobývat dva 
nebo tři bobříky najednou, jenom tyto tři zkoušky se nemohou spojit: 
Bobřík samoty, bobřík mlčení a bobřík hladu.

Získáš-li všech 15 bobříků, pak teprve máš právo nosit na svém 
skautském kroji látkový odznak 15 bobříků.

Dr. Karel SKALA - ČIL

Podívejte se na titulní stránku tohoto čísla. Je to novoročenka, 
kterou mi Cil poslal o vánocích 1972. Byla poslední.

Snad vyjadřuje to, co mi kdysi napsal po roce 1968, když vedl v 
Praze kursy pro nové vůdce, ke kterým jsem mu poslal několik cívek 
namluvených přednášek. Psal, že po všech těch zkušenostech a zklamá­
ní, deset let žaláře, dvojího rozpuštění Junáka a opětném jeho vzkří­
šení vždycky našel novou sílu a víru v dobro a krásu, když se zadí­
val do korun stromů, do vln na hladině Vltavy a do plamenů táborové­
ho ohně. z r

Byl jedním z generace, která začínala po první válce, ktará vycho­
vala stovky našich vůdců a věřila, že práce vedoucího v oddíle je 
tvůrčí uměleckou prácí.

Byl mnoho let vedoucím známé Pražské Šipky, která měla klubovnu 
ve vodárenské věži u Jiráskova morstu. Tam žil a jeno světem byla 
Praha, Vltava a lesy na Berounsku.

Odešel náhle a vzpomíná na něho nejen věrná družka života jeho 
paní Dagmar, která vedla dívčí oddíl a ztrávila také léta v žaláři, 
ale všichni kdo ho poznali .

Dr. Jiří ŘEHÁK 

Jirka se narodil jako skaut, protože jeho otec byl jeden z těch 
'praskautů *poslední náčelník Junáka před válkou který ztrvil šest 
let v Buchenwaldě protože byl náčelníkem. Jirka patřil k mladé gene­
raci, před válkou, horlivým pracovníkem v obnoveném Junáku v r 1945 
a vedoucím činovníkem za Pražského Jara. Jeho otec se ho již nedočkal, 
nebot zemřel o Vánocích 1967 a na jeho pohřbu se poprvé zase hrála 
'Junácká '. Jiří jako sxaut našel zálibu v památkách naší vlasti a 
zaměstnání jako vydavatel krásných knih o nich. Měl to v krvi, nebot 
jeho strýc, malíř a rytec illustroval drobnými kresbami známou kni­
hu Svojsíkovu vydanou v r 1920. Základové Skautingu.

Bylo mu teprve 47, kayž ho zkosila zákeřná choroba.
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Velen.

CO ZNAMENA SLOVO JAMBOREE.

Dnes kdekdo ví, že Jamboree znamená shromáždění pod širým nebem, 
předně skautů, nebo i sportovců lyžařů a pod.

Ještě před několika lety toto slovo znamenalo pouze tábor, nebo 
sjezd skautů, především skautů různých národů, tedy Jamboree mezi­
národní. To je zcela normální zjev, že sloha časem mění svůj Pívod­
ní význam a je jich používáno pro podobné, nebo příbuzné významy.

Hledátě-li ve slovnících nejenom význam, ale také původ téhoto 
slova, najdete nejrůznější vysvětlení. Sama Lady Baden Powell, 
vdova po Světovém náčelníkovi a skautském zakladateli mi vysvětlo­
vala, že je to slovo, které si její manžel vymyslil. Jinde v Oxford- 
ském slovníku najdete, že je to slovo indiánské, jinde že pochází 
z nářečí Žulu v Jižní Africe. V r. 1920, když se konalo první mezi­
národní skautské Jamboree v Londýně citoval anglický dopisovatel 
v novinách Baden Powella, který prý řekl: ..'doufám, že se mi podaří 
shromáždit zástupce skautu z celého světa k manifestaci, kterou po 
příkladu severoamerických Indiánů nazveme Jamboree.

V poslední době však badatelé, hlavně v Americe dokázali, že to 
není indiánské slovo a že podobný výraz v žádném indiánském jazyce 

neexistuje.
Dal jsem se do hledání ve starých slovnících, většinou amerických, 

a pomohl mi také jeden australský skaut a linguista. Je nesporné,že 
Jamboree nezní indiánsky a již ve slovnícíh z r 1840 v Americe se 
objevuje slovo SHIVAREE '/šivarý/ což znamenalo schůzku, nebo shro­
máždění sedláků pod širým nebem v jižních státech. Později znamenalo 
všeobecně schůzku pod širým nebem, často také pitku.

Není pochyby že je to jenom zkomolenina francouzského slova 
CHARIVARI / Žáryvary/ které mělo přibližně stejný význam a ve Fran­
cii tak zobecnělo, že dokonce vycházel v letech 1840 humoristický 
časopis toho jména, do něhož přispíval svými katikaturami dobře zná­

mý malíž Daumier. Toto francouzské slovo se dostalo do Louisiany, 
kde se dosud mluví francouzský, pochopitelně se zkomolilo na slovo 
CHIVOREE nebo CHIVORI / šivorý/. Přenesením do španělštiny CH se 
zaměnilo v J, protože ve španělštině se J vyslovuje ja-.o CH a do-
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týčný pisaltel asi francouzky neznal a nevěděl, že Gh se vyslovu­
je jako 'š '. Nijak se nedivte. Lyže v angličtině jsou přece'ski.' 
To slovo je převzato z norštiny, kde se ovšem vyslovuje jako ší. 
Stejně se slovo vyslovuje a dnes i píše tak v němčině. Podobně 
angličtina převzala slovo'skip'z norštiny a vyslovuje je jako šip 
což znamená lod. Stejně v němčině. Na druhé straně skipper, kapi­
tán lodi zůstal skiper a ne'šipr'.

SIBORI, psané JIBORI se objevuje ve slovnících jižních států. 
Opět vlivem španělštiny B se změnilo ve V, protože americká španěl­
ština stejně jako jižní španělština v Evropě nerozlišuje dobře tyto 
dvě hlásky. Jak se tam však dostalo to M. Inu pro snažší výslovnost 
Tom u se říká assimilace dvou retnic. A máme Jambori něbo Jamboree 
s francouzskou koncovkou.

Slovo to mělo špatný zvuk či význam a znamenalo pitku,výtržnost 
po případě rvačku. V r 1884 píší noviny v Bostonu pochvalně o jednom 
z poslanců, že že nedovololil, aby bylo pořádáno pro voliče v den 
voleb v parku jamboree, protože by jistě došlo k výtržnostem.

V Evropě ovšem toto slovo bylo neznámé a proto po r 1920 ho - 
bylo používáno výhradně k označení mezinárodních skautských sjezdů. 
Vyskytuje se ovšem již v r 1908 k označení skautského většího tábo­
ra. A odtud je asi měl Baden Powell. Teprve po druhé světové válce 
Američané použily tohoto slova k označení svého národního sjezdu. 
A dnes máme okresní, oblastní státní i celostátní jamboree jako 
zcela obvyklý výraz.

Dokonce se v tvořila podobná slova zcela podle zvuku, jako 
SKIOREE, sjezd lyžařů, často také CAMPOREE, společný tábor a tod.

A tak staré slovo nabylo docela jiného významu, ale není pochyby 
že my, skauti, jsme mu dali novou nápln a rozšířili je po celém 
civilizovaném světě.
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Béda,Bedřich,Velký Bedřicí
65

13. III.
1974

B.W. i

pan kapitán Woitsch, Ing.Woitsch, 
' to nejlepší, hlavní a obepínající 

znak a titul č.l.
Dr.Ing.Ing.Woitsch — a 
celý život SKAUT, jeho

Je to tu i když se to těžko vě-^^j-J^^ ří. Náš Bedřich je 65 let.
Jeho jubileum by potřebovalo víceTHgFnez celou STOPU k výpisu jeho práce a 
úspěchu, naších slov k oslavě a oce/RXnění. Mám jen pár řádek k disposici, a 
proto cely vagon encyklopedického Cí W výpočtu fakt jeho skautské práce mu­
sím vynechat a vyjádřit jen tu citovou část. Asi tak jak jen popis rozbřeskují- 
cího se rána a života přírody mého prvního tábora na trávnatém břehu mírné,pří­
větivé Lužnice v roce 1922. Zní to vzdáleně pro nás mladé, asi jak vyprávnění 
z doby Napoleona, ale jak stále jasné a čerstvé pro mne a nás ostatní staré 
skauty.

Dožívá se 65, v přítmí emigrace.Ale jak ta opona ranní,měkké mlhy nad Luž­
nici vylétla náhle k nebi pod vyšým sluncem - tak šedá opona našich dnů v emi­
graci jde nahoru v tento den,aby ukázala bohatě, teple osvětlené jeviště jeho 
skautského života,obraz, který, zde můžeme ocenit a oslavit jen konečnými slovy: 
Bedřich se stal skautem, řídil se a zformuloval si život podle skautských záko­
nů - a navíc pracoval pro ně. Děkujeme Ti pro obětování, celoživotní obětování, 
času a vlastních peněz. Krásnou odměnou Je Ti pohled zpět na kladné výsledky 
uplynulých Jet.

Zapomeňme, na minutu,komunistickou revoluci v naší zemi.Představme si Be­
dřicha - jeho 65 Jubileum a nás ostatní s ním - doma. Po Václaváku/jinak by to 
ani nešlo/ pochoduje Pražský a Benešovský okrsek skautů dolů a do Hlavního sta­
nu. Tam vyzdobené pódium,viajky, bourbonské lilie,hodnostáři,stará skautská • 
esa,řadoví bratři z mladí a čerstvé mládí vše okolo Bedřicha, Velkého Bedřicha, 
vzdávající podstu a uznání.Mocná oslava,která opět má konečnou větu, jako naše 
skromňoučká^zde t.J. : Bedřich se stal skautem - zůstal jim po celý život,řidli 
se skautskými zákony a pracoval obětavě pro skauting - rovněž celý život.

Bedřichu,předně přijmi naši gratulaci k dožití se tohoto mezníku v životě, 
ktený mění Tvůj život jen hospodársky. A to je jediná změna,kterou vidíme.Ostat­
ní víme,že zůstává. A proto přejeme Tobě - a tím rovněž sobě samým - Tvoji pl-.- 
nou sílu,zdraví do dalšího života a skautské práce.Krása přírody a skautského 
života je stejná na jaře jako na podzim. Jen na podzim je barvitější pro zkuše­
nosti z jara a léta.

Bedřichu - nezklamal jsi a nezklameš.
Mnoha léta Ti přeji.

Tvůj Jarka, 1 oddíl Praha, 
Radotin, Murnau.Burlingame.

Krátký výtažek mezníků Bedřichova skautského života:
Vlče Í917-I9I8 ve Slezské Ostravě /tehdá Polská Ostrava/ pod vedením Pasterňaka 
staršího.1920 skautsky slib na Lýse Hoře v Bezkydech.1924 - 1925 zástupce vůdce 
7.oddílu/ Petra Bezruce/. 1926 - 1927 vůdce toho oddílu. Na podzim odchod na Vy­
sokou Školu Báňskou a Hutní v Příbrami.Pracoval tam v oddíle č.l."Horymír".1928- 
1930 pokračuje ve studiíchv Brně a pracuje v oddíle č.3 Brno-Zabovřesky. 1.říj­
na 1930 jde na vojnu do Benešova,Jindř.Hradce a do Prahy. Po vojně se usazuje v 
Praze-Nuslích a hned do oddílu č.7 na Folimance. Válka a po ní se stěhuje do Be­
nešova u Prahy kde se plně rozjíždí. Spolupracuje ve středisku, v kraji,zakládá 
qd-skautský oddíl, je vedoucím Old-Skautů a místo-starosta SPJ. Na podzim 1948 
opouští vlast se 4 old-skauty /Duch,Hec-Kec,Kozara,Franta/. V táboře v Regens- 
burgu hned přistupuje k založení skautského ústředí v exilu spolu s ostatními 
skauty , pod vedením br.Dr.Velena Fanděrlika.Část tábora se stěhuje do Murnau 
v Horních Bavořioh do Panzerkaserne, kde se zakládá" středisko Murnau^Stává se 
prvním starostou a vedoucím old skautů.Když br.Kim vyemigroval stává chief-skau- 
ter pro Německo.V lednu 1951 odjíždí do U.S.A. na SS General McRea.5 měsíců se 
zdržuje v Hollywoodu a odjíždí za prací,která se našla až v Chicagu.Hned se hla-
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sí u br.Miloše Brože,který Je commlssloner pro U.S.A. a - po 41 létech se stá­
vá opět řadovým skautem.... Je sám zvolen ommissioner pro U.S.A po odchodu br. 
M.Brožze na vojnu/ v S ...Procopius College v Llsle,Illinois/.Pod Jeho vedením 
zakládají se další oddíly v Chicagu a N.Yorku a Jinde.Jezdi do Kanady,kde pod 
vedením br.Nal'talina/br.Krška/ Je několik oddílů a krásná skautská činnost.Po 
odjezdu do Kalifornie spolu s br.Fakirem/BaleJka/ zakládá old-skautský oddíl, 
SPJ pro U.S.A. a pomáhá oddílům jak jen možno....a ovšem je Jeden z hlavních 
činitelů STOPY, časopis který již vychází po více než 20 let.

Jarka,Burlingame,California

Br.Bedřich kmotrem vlajky 
oddílu c.1303; vedoucím odd, 
br.Luboš; kněz, br.Rev. P.J. 
Popelka, J.S.

Modlíme se za " Vlast a za
Národ
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Age 65, March 13, 1909

Dr. F. Wbitsch, unbelievable 65 years young will shortly, after contributing almost 
one half a century to his fellow mankind in many walks of life, will continue to work.

Seme will recall him as an old warrior frem W.W. II, sane will recall him as a humanita­
rian, a Czechoslovakian boy and girl scout leader who has contributed much of his 
life tc the beriefit~cFthe young. Others, such as myself, recall my dear friend and 
former superior of many years, for his indepth knowledge and experience in industry, 
R & D, production support and the various facets of the electronics industry.

Management coordination of large groups of workers, personal effort and experimentation 
alone, or with only several technicians, were never too large or too nominal for this 
gentleman, as, when there was a technical problem to be confronted and solved, none 
were too big or too small.

Dr. Woitsch treated his friends, his collegues and his subordinates in a manner which 
corrnanded respect. Many young aspiring scientists, engineers and technicians were 
spurred on to greater plateaus of accarplishment and success because of his support and 
encouragement even when the times appeared dark and gloony. I knew this for a fact as 
I not only personally know of a number of such situations, but I was one of these 
fortunate enough to be taken under his wing and sheltered and coached until on my own, I 
was able to hold up my head, step forward and assume a position of authority and success. 
But, I did not do this on my own as he would claim, no, I did as a result of his ever 
patient benevolent guidance.

My hat is off to a fine man who always has time to help the needy, be it a colleague, an 
industrial giant or a small child upon the street.

Dr. Wbitsch, I congratulate you for many years of service to humanity.

P. Larry Bowman
Lab Supervisor Cinch Graphic, TRW
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Týden na horách. . .
Nedele 23.12.1973 byla oro mne zvláštním dnem. .

Byl to den ořemýšlení,vzoomínek a lítosti.Celý tý- 
j den,který předcházel tomuto ranu byl plny vzrušeni 

a legrace.Vím,že na těch sedm dní nikdy nezaoomenu.
V Šest hodin ráno,15»plosince,se naše skupina 

skautů-orůzkumníků,oddíl č.1303 sešla u P.aoy ještě
za sera odjela na Mammoth Lakes v High Sierras.Do Tamarac nodge jsme 
dorazili kolem druhé hodiny odnoledne.Naše chaty byly hned u Twin 
Lakes,na pokraji lesa,ve kterém jsme si vyzkoušeli naše umení a "konaicku" 

^ V / ^ Ona bezkach.Sjezdaři pak byli za pul hodiny autem na kopci Mammuta.
v v V v O

Franta,Olda a Yvonne denne vedli skupinu bezkarU na průzkumy 
prírody.Cesty vedly lesem,kolem zamrzlých jezer az na hřebeny High 
Sierras.Krajiná byla krásná a ticho narušovalo jen chrupaní sněhu pod 
lyžemi.

Sjezd byl však mezi skauty přece populárejnejší.Každé ráno 
odjížděla aspoň dve auta odvážlivců na nedaleká sj ezdovky .Tam kazdy 
dělal co umel,ale večer všichni skončili stejně;unavení,hladoví a 
ošlehaní větrem a sluncem.Po večeři se pak zpívalo bud*český s Yvonnou 
Oldou nebo s Martinem a nebo anglicky s Rickem a Johnem.Adyz se zpe- 
vaci a hudebníci unavili,četl nám Franta z "Dobrého vojaka Švejka" 
a nebo ze "Soudniček".

K jiným zážitkům patřilo koupání v horkých pramenech# (zvláště 
✓ 1 ' V > / / V / / zOldovi se tam líbilo.’/ a rybařeni. Také denní varem a úklid se musí 

započítat mezi "zážitky".Díky zkušeným Hany P. se v naši kuchyní 
vyráběla jídla,za která by se nemusela stydět ani šéfkuchař restaurace 
první tiídy?(ndyz ne I.aspoň tedy II))

Z výletu tedy uz jen vznomínky.Ale zato jaké.Vzpomínám na 
Oldovi pstruhy,na stehy na hlave misi,na zlomené Lyže ( John,iuuoor, 
Marin),na modriny,unavu,atd.

Ale hlavně vznonínam na to,ze dne lr.12.1973,odjelo 22 skautů 
na lyžařský tábor a 22.12.1973,22 dobrých oratel -skautů se vrátilo 

domu.  -Jon-

Explorers:
Rick,Dadla,Tomas 
Martin,Mark,Misa, 
Vera,Genie,Barbara 
Jana,Eva.

Vedouci:
Olda,Franta,Yvone,Pavel, 
Michal, Jon, Hana P.
Hana B.
Skauti z odd.312:
Martin,Lubor
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z redakcie:
Redakcia Stony ďakuje všetkým,ktorí nám poslali vianočný pozdrav. 

Srdečná vdaka skautom z R.ó.Praha.Oznamujeme vám,že pozdrav,ktory 
Ste poslali leteckou poštou,bol na doručený za 39 dni.

Finančnú podporu na Stopu poslali:Br:V.K.,F.S.,L.C.,J.D.,A.K., 
H.K.,po bol.5. J.a.,Dolárov 6,M.H. z Canady Dol.6.Srdečná vdaka. 
Skoda,že Vianoce nie sú aspom 3x do roka.Boli by sme na tom finančne 
lepšie. Dodatočne poslali oodnoru:J.S. Dol.c,A.N.Dol.6,Dr.»ä.P. £ 2.

Skauti-Filatelisti:Svetové skautské ústredie zbiera použité po­
štové známky a používa tieto ako pomocný program pre skautov,ktorí 
sú telesne handicapovaný.Kto z Vas ma zbytočnej použité poštové znám­
ky,pošlite tieto na adresu brata:Jaro Konečný,Salem P.O. Strong, 
maine o4983,USA,ktorý spolupracuje na tomto programe.Pomôžte tým, 

ktorí si sami nemôžu pomoct.

z los angeles:
Nový čs.skautský oddiel v Los Angeles:Ako nam oznámil br.Olda F.? 

založil tento nový čs.skaut.odd. Oddiel ma doteraz 6 členov vo veku 
11-14 rokov a je zaregistrovaný pod čislom 312.Br.Olda F.je vedúci 
odd.a tiež si ponechá vedenie skupiny skautov uxplórerov.Gratulujeme.

Skautská skupina Explorerov ktorá ešte pred 2 rokmi mala len 7 
Členov,stala sa tak populárna že počet členov sa zvíšil na 35«Z toho 
24 Členov sa zúčastnilo zimného tabora a asi stejný počet pôjde na 
letný tábor.Vedúcim skupiny je i naaalej br.Olda F.

Skupina OLD SKAUTOV nám hlási,že na Dôslednej schôdzi,ktorá bola 
v January,bolo dohodnut? usporiadať táborák pre býv.skautov,ktorých 
je v Los .angeles a okolx dost,ale ktorí radsiej stoja stranpu a prí­
padne kritizujú,než aby sa zapojili do spolupráce.aozná,že pri tábo­
rovom ohni a skaut.piesňach,skaut.svedomie ich "donúti" k spolupráci. 
Tiež bolo dohodnuté' pomahať novozaloženému skaut.odd.a spolupracovat 

so skupinou Bxplorerov.
Výlet na ostrov Catalina:Skanina Old skautov za spolupráce s 

americkými morský,li skautmi,usnoriada výlet pre našich Lxplorerov 
a skautov novozaloženého odd ielu. Výlet sa koná dňa 1b a 19 ».ája. Prí­
padní zau^emci,bvv,cs.skauti sa môžu prihlásiť na adresu btopy


